

李达三向宁诺捐赠1亿元人民币

支持师生创业创新

本报讯(记者 林伟 通讯员 胡敏) 记者昨天从宁波诺丁汉大学获悉,12月17日,香港著名实业家、慈善家、“宁波帮”的杰出代表李达三先生再次解囊,向宁波诺丁汉大学捐赠1亿元人民币,以推动学校师生创业创新,支持学校建设一流学科、培养顶尖人才、拓展国际合作并深化本土对接。

当晚,捐赠仪式在香港举行。宁波诺丁汉大学校长、著名核物理学家杨福家院士向李达三先生颁发捐赠证书以表感谢。这笔款项已以等值港币汇入宁波诺丁汉大学教育发展基金会账户,并将以利息形式支持学校青年教师创新、学生创业以及学生创新基础设施建设。

记者了解到,李达三先生是宁波诺丁汉大学顾问委员会委员,从2004年学校创始之初,就一直关心和支持学校的发展。他和家人已多次向宁波诺丁汉大学慷慨解囊,用于学校的基础设施建设、优秀人才培养、首席教授选聘和一流学科建设,极大地提高学校的科研水平及国际声誉。

现场,宁波诺丁汉大学还将位于格林纳威爵士及夫人楼四楼的孵化产业园命名为“李达三孵化园”,以示纪念。

今年9月刚刚开园的宁波诺丁汉国际创新创业孵化产业园致力于打造一个提供创意全周期服务的国际化平台,让国内外的学生、老师、校友和创意实践者、科创公司、业内精英、政府官员等通过多向交流碰撞合作,帮助国内企业走出去,同时帮助国外企业走进来,为地方经济发展添砖加瓦。

目前,孵化园已有21家初创企业入驻。他们中以宁波诺丁汉大学校友为主,包含在读学生、教师团队及少量校外创业者,经营的领域多种多样。



杨福家校长(左)向李达三先生(中)颁发捐赠证书。照片由通讯员提供

新闻链接 李达三与宁诺的不解之缘

2005年9月,李达三先生与夫人李叶耀珍女士向宁波诺丁汉大学捐赠440万元人民币,作为学校基础设施建设资金。

2008年,李达三先生与夫人捐赠480万元人民币设立李叶耀珍奖学金,用于奖励优秀高中毕业生就读宁波诺丁汉大学。

2008年7月5日,李达三先生被诺丁汉大学授予名誉法学博士学位,学位授予仪式在宁波诺丁汉大学举行。

2015年6月,李达三先生与夫人向宁波诺丁汉大学捐赠2000万元人民币,继续支持李叶耀珍奖学金项目。

2016年9月,李达三先生加入宁波诺丁汉大学顾问委员会,并参加第一届第一次顾问委员会会议。

2017年年初,李达三先生的长孙李本俊先生加入宁波诺丁汉大学顾问委员会,进一步参与和支持学校未来发展。

2017年3月,李达三先生捐赠2000万元人民币,设立“李达三首席教授”基金。

2017年9月,李达三先生、李叶耀珍女士及李本俊先生捐赠4000万元人民币,继续支持李叶耀珍奖学金。

2017年11月,李达三先生携夫人李叶耀珍女士、长子长媳李立峰夫妇、长孙长孙媳李本俊夫妇一行,到宁波诺丁汉大学出席李达三雕像揭幕、李叶耀珍奖学金颁发仪式等系列活动。李本俊先生被授予诺丁汉大学名誉法学博士学位。

首届“最美高新人”揭晓

本报讯(记者 陈晓旻) 昨日下午,宁波国家高新区(新材料科技城)党工委、文明委在区文体中心举行盛大仪式,来自区内企业、单位、社区、村和学校的群众和学生代表400余人共同见证了他们自己参与推荐和评选的“最美高新人”出炉。

王剑浩、毛磊、张彦、陈世开、钱英、刘静华、乐佩芳、朱全平、张加美、张鸣放等10名候选人凭借动人的事迹和精神,从50余名入选中脱颖而出,荣膺首届“最美高新人”。王小山等10人获得了首届“最美高新人”提名奖。

记者发现,在首届“最美高新人”获奖名单中,“创新”成为最大亮点:在王剑浩的带领下,中银电池目前已站在电池自动化生产线的最高水平上,不用开灯、无人值守的“黑灯”生产线技惊全球;在毛磊的带领下,永新光学的摄像头,让中国人第一次亲眼看到了月球表面被“嫦娥”飞船吹起的沙石;在张彦的带领下,激智科技的光学膜产品打破了国外的技术垄断,这张厚度只有几微米的薄膜阻隔我国相关技术进步的情况成为了历史……他们的事迹,已成为高新区“科产城”融合发展过程中所有科技工作者的楷模。

据了解,今后,高新区(新材料科技城)党工委、文明委还将每2年举办一次此类评选,争取挖掘出更多富有区域特色和引领示范性的优秀个人事迹,践行社会主义核心价值观。

《60岁残疾人士勇救落水祖孙三人》后续

下水救人的陈建江把奖金捐了

一起救人的王军浩是钱海军志愿服务中心志愿者

本报讯(记者 王颖 通讯员 范亚儿) “非常感谢宁波晚报给我发证书,给我奖励,我想把奖金用来做更有意义的事。”昨天上午,下水勇救三人的残疾人大叔陈建江将本报联合阿里公益“天天正能量”奖励他的1万元正能量奖金,捐给慈溪宗汉街道慈善分会,用于帮助当地的贫困残疾人。

11月27日中午,一辆电动汽车掉入金塘村中央沟路旁的小河里,大人用力托举着小女孩喊“救命”,水已经漫到了大人的肩膀……

60岁的陈建江听到河里传来呼救声,赶紧把电动车停在路边,二话不说下水救人,和大家一起先后救起祖孙三人。

本报11月29日报道了陈建江英勇救人的事迹后,众多读者和网友为陈建江的义举所感动。12月7日,阿里公益“天天正能量”工作人员致电本报记者,表示将奖励陈建江1万元正能量奖金,以表彰他的义举。

昨天,简单的捐赠仪式结束后,陈建江告诉记者:“老婆和女儿都说这样做很好,最有意义。老婆开玩笑说,要向我学习。女儿也给我竖了大拇指,我心里特别开心。”

昨天,记者还联系上了当时一起下水救人的王军浩,他是慈溪供电局职工。

王军浩说:“我觉得不管换作是谁,见到这种情况都不会见死不救的。看到祖孙三个上岸后平平安

安的,就悄悄开车回家了。”

没想到,有人记下了他的车牌号,被救家属通过车管所找到了王军浩,送了一面锦旗表示感谢。这下,身边的同事才知道王军浩又悄悄做了好事。

“当时快月底了,慈溪市钱海军志愿服务中心负责的‘千户万灯’残疾人贫困户室内照明线路改造公益项目接近尾声。我正好开车去金塘村回访几户整改户,没想到,在去做志愿者的路上,刚好听到有人喊‘救命’,赶紧把车子停下,脱了外裤下水。那个师傅已在水里了,他在河中间些,我们先把小孩救了上来,再拉大人,这时周围的村民也赶来帮忙,有人递竹竿,大家齐心协力把三个人救上了岸。”

其实,记者此前就和王军浩认识。他是最早加入慈溪市钱海军志愿服务中心的志愿者之一,小伙伴们都笑称他特别爱“抢单”。除了不定期的志愿服务外,王军浩还结对了一位患老年痴呆症的老人。王军浩每周至少去看望老人一次,可是老人却不认识他,常问:“你是谁?”王军浩说:“老人不认识我没关系,我去了,她高兴了,就够了。”

今年3月,钱海军志愿服务中心的志愿者自筹费用,带着7位孤寡老人去北京圆梦,记者也随行采访。一路上,王军浩尽显暖男本色,给老人夹菜、背包,最细心的是,怕老人肠胃受凉,他一直背着一个硕大的保温瓶。